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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην από 18-02-2020 Αναφορά Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ προς το 
Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων με θέμα: «Αιολικό πάρκο στην 
Επισκοπή Ιεράπετρας». 

 
Σχετ.: 1. Η υπ’ αρ. ΥΠΕΝ/ΑΤΚΕ/23253/691/03-03-2020 διαβίβαση του Αυτοτελούς 

Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του ΥΠΕΝ στην Υπηρεσία μας, της από 
18-02-2020 Αναφοράς Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ (αρ. πρωτ. ΔΤΕ 403/04-03-
2020). 

 

Αναφορικά με την από 18-02-2020 Αναφορά Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ προς το 
Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων με θέμα: «Αιολικό πάρκο στην Επισκοπή 
Ιεράπετρας», η Υπηρεσία μας αναφέρει τα ακόλουθα: 

Προκειμένου να εκδοθούν οι απαιτούμενες διοικητικές πράξεις για την 
κατασκευή του Αιολικού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) ισχύος 
3,00MW, στη θέση "Σμαϊλόγγοσι" του Δ. Ιεράπετρας Περιφερειακής Ενότητας 
Λασιθίου Κρήτης, της εταιρείας «Κ.Ι.ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. - ΑΝΑΤΟΛΙΩΤΑΚΗΣ 
Ανώνυμη Βιομηχανική και Εμπορική Εταιρεία Εκμετάλλευσης Αιολικής Ενέργειας» με 
δ.τ. «Εκμετάλλευση Αιολικής Ενέργειας ΑΒΕΕ», ελήφθησαν υπόψη όλες οι 
ισχύουσες διατάξεις του νομοθετικού πλαισίου που αφορά τις εγκαταστάσεις έργων 
ΑΠΕ και ακολουθήθηκε από την Υπηρεσία μας η προβλεπόμενη διαδικασία, όπως 
αναλυτικά αναφέρεται στο σκεπτικό της κάθε απόφασής μας. Όσον αφορά τις 
επισημάνσεις που τίθενται στην εξεταζόμενη αναφορά, η Υπηρεσία μας αναφέρει τα 
ακόλουθα: 

1η επισήμανση 

«…1)  Έχει άμεση γειτνίαση με τις κατοικίες της κοινότητας… η οπτική 
όχληση που θα προκύψει είναι προφανής…» 
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Στις διατάξεις της Κ.Υ.Α. με αριθμό 49828/12-11-2008 (ΦΕΚ 
2464Β/03.12.2008) ''Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού και 
αειφόρου ανάπτυξης για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και της στρατηγικής 
μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων αυτού'', καθορίζονται οι βασικές 
κατευθύνσεις και οι γενικοί κανόνες για τη χωροθέτηση έργων Α.Π.Ε. στο σύνολο 
του εθνικού χώρου, και οι ειδικότερες, ανά κατηγορία Α.Π.Ε., χωροταξικές 
προϋποθέσεις εγκατάστασης ιδίως σε συνάρτηση με τη φυσιογνωμία, τη φέρουσα 
ικανότητα και εν γένει το περιβάλλον των περιοχών εγκατάστασης. 

 Ειδικότερα στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ.Δ. της προαναφερόμενης ΚΥΑ καθορίζονται 
τα όρια και οι ελάχιστες αποστάσεις των αιολικών εγκαταστάσεων από οικιστικές 
δραστηριότητες. Στον Πίνακα Δ καθορίζεται ελάχιστη απόσταση εγκατάστασης από 
την ασύμβατη χρήση «Λοιποί Οικισμοί < 2.000 κατοίκων», 500m. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Σχ. 1: Απόσπασμα του Τεύχους Συμβατότητας του αιολικού σταθμού, σελ. 5. 

Σύμφωνα με το Τεύχος Συμβατότητας του αιολικού σταθμού, που είχε 
κατατεθεί στην Υπηρεσία μας, υπογεγραμμένο από τον μελετητή Γιατράκο Γεώργιο, 
Μηχανικό Περιβάλλοντος, στο οποίο γίνεται έλεγχος και εξετάζονται τα κριτήρια 
χωροθέτησης αιολικών σταθμών σύμφωνα με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, σελ. 
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5, Πίνακας 4, προκύπτει ελάχιστη απόσταση εγκατάστασης από την ασύμβατη 
χρήση «Λοιποί Οικισμοί < 2.000 κατοίκων», 1.086m, η οποία επιβεβαιώνεται με τη 
δήλωση του μελετητή ότι: «Δεν βρίσκεται καμία από αυτές τις χρήσεις σε απόσταση 
μικρότερη των 500m από τη θέση εγκατάστασης. Ο εγγύτερος οικισμός της 
Επισκοπής Κάτω Χωριού απέχει 1.086m».(Σχήμα 1) 

 Επομένως η τεθείσα επισήμανση στην εξεταζόμενη αναφορά, περί 
γειτνίασης του αιολικού σταθμού με τις κατοικίες της κοινότητας δεν ευσταθεί. 

2η επισήμανση 

«…2) Βρίσκεται μέσα σε αρχαιολογικό χώρο, δίπλα σε σημαντικές 
αρχαιότητες…» 

Το έργο έχει αδειοδοτηθεί περιβαλλοντικά σύμφωνα με το υφιστάμενο 
θεσμικό πλαίσιο και έχει λάβει τις απαραίτητες εγκρίσεις από τις αρμόδιες 
αρχαιολογικές Υπηρεσίες.  Ειδικότερα έχει υπαχθεί στις Πρότυπες Περιβαλλοντικές 
Δεσμεύσεις Αιολικών Εγκαταστάσεων, σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης 
Υπουργού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής με αριθ. 3791/21-01-2013 (ΦΕΚ 
104Β/24-01-2013) ''Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις (ΠΠΔ) για έργα 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας που κατατάσσονται στη Β Κατηγορία της 10ης 
Ομάδας «Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας» του Παραρτήματος Χ της υπ’ αριθ. 
1958/2012 (Β΄ 21) υπουργικής απόφασης, με α/α 1, 2, 8 και 9''. 

Για την υπαγωγή του έργου σε ΠΠΔ αιολικών εγκαταστάσεων, τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά καθορίζονται στο άρθρο 3, της ανωτέρω αναφερομένης 
ΥΑ. Στην παράγραφο 4 και μάλιστα στο εδάφιο 4.5α. αναφέρονται, ως απαραίτητα 
δικαιολογητικά: «…4.5α. Σύμφωνη γνώμη από τις αρμόδιες Αρχαιολογικές 
Υπηρεσίες συνοδευόμενη από το υποβληθέν Τοπογραφικό Διάγραμμα της 
παραγράφου 4.2.2 και ενδεχόμενη πρόταση πρόσθετων περιβαλλοντικών όρων…». 

Ο φορέας του έργου κατέθεσε στην Υπηρεσία μας, μεταξύ άλλων και την υπ' 
αριθ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΛΑΣ/462079/29995/5050/25-09-2018 απόφαση έγκρισης 
της Εφορίας Αρχαιοτήτων Λασιθίου επί των τροποποιήσεων του αιολικού σταθμού. 
Επομένως η αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΠΟΑ έχει εξετάσει όσα επισημαίνονται στην 
υπό εξέταση αναφορά, προκειμένου να εκδοθεί η απόφασή της.  

Ως εκ τούτου, η τεθείσα επισήμανση δεν ευσταθεί. 

3η επισήμανση 

«…3) Ο Δήμος Ιεράπετρας, το τοπικό συμβούλιο της κοινότητας,… έχει ταχθεί 
ομόφωνα κατά της εγκατάστασης ανεμογεννητριών στον συγκεκριμένο χώρο…» 

 Όπως προαναφέρθηκε, το έργο έχει υπαχθεί σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές 
Δεσμεύσεις αιολικών εγκαταστάσεων, ως έργο κατηγορίας Β σύμφωνα με το 
υφιστάμενο νομικό πλαίσιο, στο οποίο δεν αναφέρεται ως προϋπόθεση για την 
αδειοδότησή του, η σύμφωνη γνώμη των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής. 

 Η υπηρεσία μας χορήγησε την άδεια εγκατάστασης τηρουμένων των κείμενων 
διατάξεων και κατ’ εφαρμογή τους. Τα όσα επισημαίνονται στην υπό εξέταση 
αναφορά εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας. 



4 

Α επισήμανση 

«…Α) Παραπλάνησε τις Υπηρεσίες του ΥΠ.ΠΟ.Α…, έλαβε την έγκριση εν 
αγνοία των Υπηρεσιών του ΥΠ.ΠΟ.Α…» 

Η παρούσα επισήμανση αναφέρεται σε παράβαση των όρων της υπ' αριθ. 
ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΛΑΣ/462079/29995/5050/25-09-2018 απόφασης έγκρισης της 
Εφορίας Αρχαιοτήτων Λασιθίου επί των τροποποιήσεων του αιολικού σταθμού. 

 Στην ανωτέρω απόφαση της Εφορίας Αρχαιοτήτων Λασιθίου τίθεται ο όρος 
αρ. 4: «Να μην πραγματοποιηθεί ουδεμία διάνοιξη ή μεταβολή υφιστάμενων 
οδών πρόσβασης». Ο όρος αυτός αφορά τους δρόμους πρόσβασης προς το 
γήπεδο εγκατάστασης του αιολικού σταθμού, που βρίσκονται εκτός των ορίων του. 
Για τα έργα εντός του γηπέδου εγκατάστασης του αιολικού σταθμού έχουν ληφθεί 
όλες οι απαραίτητες εγκρίσεις και αδειοδοτήσεις από τις αρμόδιες Υπηρεσίες, βάσει 
του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου. Η μελέτη εσωτερικής οδοποιίας που 
εγκρίθηκε, από τη Δ/νση Δασών Λασιθίου και την Υπηρεσία μας, αφορά τμήματα 
εσωτερικής οδοποιίας, για την εξυπηρέτηση των αναγκών κατασκευής, 
λειτουργίας και συντήρησης του αιολικού σταθμού, επί του γηπέδου 
εγκατάστασης και δεν αφορά έργο οδοποιίας πρόσβασης στον αιολικό σταθμό.  

Η μελέτη εσωτερικής οδοποιίας, αποτελεί τμήμα της συνολικής μελέτης για 
την κατασκευή του αιολικού σταθμού, κρίνεται απαραίτητη για την κατασκευή των 
δύο πλατειών που θα διαμορφωθούν, προκειμένου να κατασκευαστούν τα θεμέλια 
έδρασης των ανεμογεννητριών και να εξασφαλιστεί η ασφαλής ανέγερσή τους. Τα 
απαιτούμενα αυτά τμήματα εσωτερικής οδοποιίας, δεν απαιτούν ειδικότερη 
αδειοδότηση, (έγκριση δασικής οδού κατηγορίας Γ΄), επειδή πρόκειται για μικρής 
κλίμακας παρεμβάσεις, που καλύπτονται από τις προδιαγραφές που ορίζονται στις 
διατάξεις της απόφασης Υπουργού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής με αριθ. 
3791/21-01-2013 (ΦΕΚ 104Β/24-01-2013) ''Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις 
(ΠΠΔ) για έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας που κατατάσσονται στη Β Κατηγορία 
της 10ης Ομάδας «Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας» του Παραρτήματος Χ της υπ’ 
αριθ. 1958/2012 (Β΄ 21) υπουργικής απόφασης, με α/α 1, 2, 8 και 9'' και ειδικότερα 
του Παραρτήματος Β1 - Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις Αιολικών 
Εγκαταστάσεων, Κεφ. ΙΙ.7.β.  

Τα τμήματα αυτά, συνολικού μήκους 270μ. περίπου, όπως και οι 
παρεμβάσεις για την διαμόρφωση των πλατειών ανέγερσης των Α/Γ, βρίσκονται 
εντός του πολυγώνου εγκατάστασης του αιολικού σταθμού, επί εκτάσεων που 
προστατεύονται και διαχειρίζονται ως δημόσιες δασικές. Για τις παρεμβάσεις 
αυτές, έχει τηρηθεί η απαιτούμενη διοικητική διαδικασία, κατ’ εφαρμογή των 
κείμενων διατάξεων, έχουν ληφθεί οι απαιτούμενες εγκρίσεις – θετικές 
γνωμοδοτήσεις, έχει εκδοθεί το σχετικό πρωτόκολλο εγκατάστασης από την Δ/νση 
Δασών Λασιθίου και έχει καταβληθεί το αντίστοιχο αντάλλαγμα χρήσης.  

Τα ανωτέρω προεκτεθέντα, επιβεβαιώνονται και από την υπ’ αρ. 1256/15-03-
2019 απάντηση της Δ/νσης Δασών Λασιθίου ΑΔΚ, (αρ. πρωτ. ΔΤΕ 604/15-03-2019), 
στο υπ’ αρ. 548/13-03-2019 έγγραφο της Υπηρεσίας μας. Ειδικότερα αναφέρεται ότι:  
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«…α) ο κεντρικός δρόμος πρόσβασης διέρχεται κυρίως από δασικές εκτάσεις 
και κατά τμήματα από αγροτικές. Ειδικότερα το τμήμα που διατρέχει την τελεσίδικα 
χαρακτηρισμένη ως δασική έκταση των 148.858,43,τ.μ., εντός των οποίων έχει 
αδειοδοτηθεί το έργο προστατεύεται και διαχειρίζεται ως δημόσιος δασικός δρόμος. 
Σχετική είναι και η 2289/24-10-2000 έγκριση επέμβασης της Υπηρεσίας μας. 

 β) τα διακτινιζόμενα επίσης από αυτόν μικροτμήματα συνολικού μήκους 270μ. 
που εξυπηρετούν την κατασκευή και συντήρηση των ανεμογεννητριών 
προστατεύονται και διαχειρίζονται ως δημόσιες δασικές – αδιέξοδες προσβάσεις, οι 
οποίες συνιστούν αναγκαίο παρακολούθημα του όλου αδειοδοτημένου έργου και 
ειδικά των πεδίων έδρασης των πυλώνων σύμφωνα με την κατατεθείσα μελέτη. Οι 
εργασίες αυτές δεν είναι δυνατόν να εκλαμβάνονται ως διανοίξεις δασικών δρόμων Γ΄ 
κατηγορίας, ως ξεχωριστό έργο και προδήλως η απαγόρευση της αρχαιολογίας στο 
εδ. 4 του από 25-09-2018 εγγράφου της δεν αναφέρεται σε αυτά, αλλά ρητά στο 
υφιστάμενο δίκτυο της περίπτωσης α …» . 

Τέλος επισημαίνεται ότι, όλες οι εργασίες κατασκευής του αιολικού σταθμού 
πραγματοποιούνται υπό την επίβλεψη αρμόδιου υπαλλήλου της ΕΦΑΛΑΣ, οπότε δεν 
είναι δυνατή η οποιαδήποτε παράβαση των όρων της προαναφερθείσας εγκριτικής 
απόφασης της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λασιθίου, από τον δικαιούχο της αδείας. 

Ως εκ τούτου, ο ισχυρισμός που προβάλλεται, περί παράβασης των όρων 
της υπ' αριθ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΛΑΣ/462079/29995/5050/25-09-2018 απόφασης 
έγκρισης της Εφορίας Αρχαιοτήτων Λασιθίου, τυγχάνει αβάσιμος. 

Β επισήμανση 

«…Α) Σήμερα οι δρόμοι αυτοί έχουν ήδη διανοιχθεί… ουδεμία παρέμβαση και 
επιβολή των προβλεπόμενων κυρώσεων…» 

Όπως προαναφέρθηκε, οι παρεμβάσεις για την κατασκευή του έργου εντός 
του πολυγώνου εγκατάστασης, έχουν λάβει τις απαιτούμενες εγκρίσεις και έχει 
εκδοθεί το σχετικό πρωτόκολλο εγκατάστασης από την Δ/νση Δασών Λασιθίου, η 
οποία είναι αρμόδια Υπηρεσία για τις εκτάσεις που προστατεύονται και 
διαχειρίζονται ως δημόσιες δασικές. Επίσης έχει καταβληθεί και το αντίστοιχο 
αντάλλαγμα χρήσης προκειμένου να εκτελεστούν οι εγκεκριμένες εργασίες 
κατασκευής του αιολικού σταθμού.  

Τέλος όπως προαναφέρθηκε, όλες οι εργασίες κατασκευής του αιολικού 
σταθμού πραγματοποιούνται υπό την επίβλεψη αρμόδιου υπαλλήλου της ΕΦΑΛΑΣ, 
οπότε οποιαδήποτε παράβαση από τον δικαιούχο της αδείας, θα είχε ως 
αποτέλεσμα την ανάκληση της υπ' αριθ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΛΑΣ/462079/ 
29995/5050/25-09-2018 απόφασης έγκρισης της Εφορίας Αρχαιοτήτων Λασιθίου.  

Επομένως ο ισχυρισμός δεν ευσταθεί. 

Γ επισήμανση 

«…Γ) Όλα τα ανωτέρω… επεστράφη στην Εφορία Αρχαιοτήτων Λασιθίου …» 
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Τα όσα επισημαίνονται στην παρούσα εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της 
Υπηρεσίας μας, καθώς αρμόδιες για τα αναφερόμενα είναι οι Υπηρεσίες του 
Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού. 

Δ επισήμανση 

«…Δ) Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης ενέκρινε τη χωροθέτηση των 
ανεμογεννητριών, με μία εξ αυτών να εφάπτεται του δρόμου, παρά το ότι 
δυσχεραίνεται η πρόσβαση των πολιτών σε μια περιοχή που έχουν τις περιουσίες 
τους…» 

Όπως προαναφέρθηκε, στις διατάξεις της Κ.Υ.Α. με αριθμό 49828/12-11-
2008 (ΦΕΚ 2464Β/03.12.2008) ''Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού 
και αειφόρου ανάπτυξης για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και της στρατηγικής 
μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων αυτού'', καθορίζονται οι βασικές 
κατευθύνσεις και οι γενικοί κανόνες για τη χωροθέτηση έργων Α.Π.Ε. στο σύνολο 
του εθνικού χώρου, και οι ειδικότερες, ανά κατηγορία Α.Π.Ε., χωροταξικές 
προϋποθέσεις εγκατάστασης ιδίως σε συνάρτηση με τη φυσιογνωμία, τη φέρουσα 
ικανότητα και εν γένει το περιβάλλον των περιοχών εγκατάστασης. Ειδικότερα στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ.Ε. της προαναφερόμενης ΚΥΑ καθορίζονται τα όρια και οι ελάχιστες 
αποστάσεις των αιολικών εγκαταστάσεων από δίκτυα τεχνικής υποδομής και 
ειδικές χρήσεις. 

Σύμφωνα με το Τεύχος Συμβατότητας του αιολικού σταθμού, που είχε 
κατατεθεί στην Υπηρεσία μας, σελ. 5, Πίνακας 5, προκύπτει ελάχιστη απόσταση 
εγκατάστασης από την ασύμβατη χρήση Α= 79,35m, με την εν συνεχεία δήλωση του 
μελετητή ότι: «Δεν βρίσκεται καμία από αυτές τις χρήσεις σε απόσταση μικρότερη 
των 79,35m από τη θέση εγκατάστασης».(Σχ. 2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχ. 2: Απόσπασμα από το Τεύχος Συμβατότητας του αιολικού σταθμού 
 

Επίσης στην υπ’ αρ. 1256/15-03-2019 απάντηση της Δ/νσης Δασών Λασιθίου 
ΑΔΚ, (αρ. πρωτ. ΔΤΕ 604/15-03-2019), στο υπ’ αρ. 548/13-03-2019 έγγραφο της 
Υπηρεσίας μας, αναφέρεται ότι:  
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«…α) ο κεντρικός δρόμος πρόσβασης διέρχεται κυρίως από δασικές εκτάσεις 
και κατά τμήματα από αγροτικές. Ειδικότερα το τμήμα που διατρέχει την τελεσίδικα 
χαρακτηρισμένη ως δασική έκταση των 148.858,43,τ.μ., εντός των οποίων έχει 
αδειοδοτηθεί το έργο προστατεύεται και διαχειρίζεται ως δημόσιος δασικός 
δρόμος. Σχετική είναι και η 2289/24-10-2000 έγκριση επέμβασης της Υπηρεσίας 
μας…». 

Επομένως το τμήμα της οδού εντός του γηπέδου εγκατάστασης του αιολικού 
σταθμού, διατρέχει δασικές εκτάσεις και προστατεύεται και διαχειρίζεται ως 
δημόσιος δασικός δρόμος. Στις προαναφερθείσες διατάξεις δεν ορίζεται ελάχιστη 
απόσταση χωροθέτησης Α/Γ από δασικούς δρόμους. Επίσης έχει τηρηθεί η 
οριζόμενη στις κείμενες διατάξεις διαδικασία και έχουν ληφθεί οι απαιτούμενες 
εγκρίσεις και αδειοδοτήσεις από τις αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες, για τα έργα επί 
των δασικών εκτάσεων, εντός του γηπέδου εγκατάστασης του αιολικού σταθμού. 
Όπως ήδη προαναφέρθηκε έχει εκδοθεί το σχετικό πρωτόκολλο εγκατάστασης από 
την Δ/νση Δασών Λασιθίου, έχει καταβληθεί το αντίστοιχο αντάλλαγμα χρήσης και 
έχει εκδοθεί η πράξη υλοποίησης υποέργου αναδάσωσης εκτάσεων εκ μεταφοράς 
υποχρεώσεων υπέρ του πράσινου ταμείου από επεμβάσεις στον αιολικό σταθμό.  

 Συνεπώς, ο σχετικός ισχυρισμός που προβάλλεται, δεν ευσταθεί, δεδομένου 
του χαρακτήρα της παρακείμενης οδού (δασική οδός), πλησίον της οποίας 
εγκαθίστανται οι ανεμογεννήτριες.  

Ε επισήμανση 

«…Ε) Η περιοχή βρίσκεται πολύ κοντά σε προστατευόμενη περιοχή NATURA 
2000 … και λήψη μέτρων προστασίας…» 

Στις διατάξεις της απόφασης Υπουργού Περιβάλλοντος και Κλιματικής 
Αλλαγής με αριθ. 3791/21-01-2013 (ΦΕΚ 104Β/24-01-2013) ''Πρότυπες 
Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις (ΠΠΔ) για έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας που 
κατατάσσονται στη Β Κατηγορία της 10ης Ομάδας «Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας» 
του Παραρτήματος Χ της υπ’ αριθ. 1958/2012 (Β΄ 21) υπουργικής απόφασης, με α/α 
1, 2, 8 και 9'' , και ειδικότερα στην παρ. 4.7α. του άρθρου 3, αναφέρεται ότι: 
«… 4.7α. Στην περίπτωση έργων ΑΠΕ που εγκαθίστανται εντός περιοχών του Δικτύου 
Natura 2000, όπου απαιτείται Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση (ΕΟΑ), η σχετική απόφαση 
του Περιφερειάρχη για τυχόν πρόσθετους όρους στις ΠΠΔ, σύμφωνα με την παράγραφο 
3 του άρθρου 10 του Ν. 4014/2011, όπως εκάστοτε ισχύει. Σε περίπτωση που δεν έχει 
προηγηθεί η διαδικασία της ΕΟΑ, αυτή μπορεί να συνυποβάλλεται με την δήλωση 
υπαγωγής σε ΠΠΔ…» 

Η περιοχή εγκατάστασης του αιολικού σταθμού βρίσκεται εκτός περιοχών 
Δικτύου Natura 2000, επομένως δεν απαιτείται Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση και 
το έργο καλύπτεται από τους όρους των Πρότυπων Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων 
της ανωτέρω αναφερομένης ΥΑ. 

Συνεπώς, ο σχετικός ισχυρισμός που προβάλλεται, δεν ευσταθεί 
τηρουμένων των ισχυουσών διατάξεων του θεσμικού πλαισίου για τα έργα ΑΠΕ.  
 Τέλος επισημαίνεται, προς ενημέρωσή σας, ότι οι εργασίες κατασκευής του 
αιολικού σταθμού είναι υπό εξέλιξη και έχει ήδη δαπανηθεί από την δικαιούχο της 
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αδείας εταιρεία, «Κ.Ι.ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. - ΑΝΑΤΟΛΙΩΤΑΚΗΣ ΑΒΕΕ», ποσοστό 
40% και πλέον του κόστους της επένδυσης, ήτοι 1.530.016,20€. 

 Όλα τα σχετικά με την υπόθεση έγγραφα και στοιχεία έχουν αποσταλεί στο 
ΥΠΕΝ, με το υπ’ αρ. οικ.647/20-03-2019 έγγραφο της Υπηρεσίας μας προς τη 
Διεύθυνση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και Εναλλακτικών Καυσίμων. 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον διευκρίνιση ή 
πληροφορία. 
 

 
  

 

 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή: 
1.Τμήμα Φυσικών Πόρων 
2.Φάκελος έργου 
3.Γιανναδάκη Αγγελική 
4.Χρον. Αρχείο 

Μ.Ε.Σ. 
Ο αναπλ. Δ/ντης 

 
 
 
 
 

Συσκάκης Ιωάννης 
ΠΕ ΜΗΧ/ΚΩΝ   
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